

# 我省持续实施农村供水“两大工程”

笔者从省水利厅获悉,我省加快实施皖北地区群众喝上引调水工程和淮河以南地区农村供水提升工程,预计到2025年底,全省农村自来水普及率达到99%,规模化供水工程覆盖农村人口受益比例达到95%。

近年来,我省统筹淮北平原、江淮丘陵、大别山区、皖南山区等区域布局,持续实施农村供水“两大工程”。皖北地区以地表水水源替换现有地下水水源,在2023年底完成皖北13个县(区)地下水水源替换的基础

上,到2025年再完成15个县(市、区)地下水水源替换,届时,皖北6市28县(市、区)约3000万城乡居民全部喝上地表水;淮河以南地区农村供水提升工程,通过“建大、并中、减小”的原则,提升农村供水保障水平,提升农村饮水人口约2400万。

为全力推动农村供水高质量发展,切实保障农村群众有水喝、喝好水,我省印发实施《安徽省农村供水高质量发展规划》,优先推进城乡供水一体化、集中供水规模化建设。

同时,全面推行县域农村供水统一管理。以县(市、区)为单位,优先推行城乡供水统一管理,对暂无法实行城乡供水统一管理的,推行县域农村供水统一管理,通过建立或引进专业化供水统管企业,推进农村供水统一管理、统一运行、统一维护。到2025年底前,有农村供水任务的98个县(市、区)基本实现县域统管,农村饮水长效管理运行机制基本建立。

(汤超)

## 培育高素质农民 助力乡村振兴

近期,霍邱县新店镇启动“高素质农民”培育工作,通过农业科技培训、电商营销、金融理财等课程,培养一批掌握现代科技、懂得经营管理、拥有创新思维的新时代农民,为乡村振兴注入强劲动力。

(张光军)

## 扎实开展防返贫动态监测

近日,霍邱县花园镇开展监测对象风险识别消除工作,利用集中排查、日常走访、群众自主申报广泛开展摸排,通过民主评议、实地审核等流程确定纳入监测人员与风险消除。截至目前,该镇共纳入监测14户44人。

(李猛)

## 弘扬“六尺巷”精神 优化乡村治理

近日,霍邱县三流乡开展传承“六尺巷”精神宣讲活动。活动现场,志愿者详细讲述六尺巷典故,引导群众体会礼让、包容等精神内涵,并告诫群众在今后的生活中要互谅互让、以和为贵。

(陈耀)

## 网格化管理助力乡村振兴

今年以来,霍邱县乌龙镇进一步提升网格化管理水平,强化组织领导、完善网格体系、合理划分网格。全镇划分若干网格,每个网格不超过100农户,充分发挥了网格化管理优势,促进基层治理提质增效。

(王俊杰)

## 入校开展交通安全宣传

近日,霍邱县交警大队深入冯镇镇民生小学,与师生面对面讲解交通安全常识,提醒师生自觉维护自身及家人安全、骑乘电动车要戴头盔、无证不能开车等,营造抵制交通违法、安全文明出行的社会氛围。

(李甸甸)

## 持续落实“防贫保” 筑牢返贫“防火墙”

为防范因病返贫致贫现象发生,连日来,霍邱县曹庙镇加大“防贫保”宣传力度,向脱贫户介绍保险模式、保险意义和相关政策措施,引导参保对象自主自愿参保,确保做到不漏一户、不落一人。

(孙政)

## 多措并举护航秋收秋种

连日来,霍邱县邵岗乡村干部督促指导农户根据天气动态合理安排秋收秋种进度,组织农机开展机械收获作业,加快收贮进度,做到成熟及时抢收、及时晾晒归仓,并做好秸秆禁烧和秸秆还田。

(吕文欢)

## 守住养老钱 幸福享晚年

近日,霍邱县长集镇组织工作人员向老年人普及防诈骗知识,叮嘱他们不要轻易透露自己及家人的重要信息。同时,引导老年人及其家属下载“国家反诈中心”App,为老年人安享晚年保驾护航。

(刘园园)

## 落实“雨露计划” 赋能乡村振兴

近期,霍邱县城西湖乡扎实开展“雨露计划”职业教育补助兑现工作,广泛宣传“雨露计划”有关惠民政策,组织学生填报申报资料,各村对照补助条件审核,确保对村内符合条件的学生应助尽助。

(傅晨曦)

## 呈坎古村美如画

11月20日,黄山市徽州区呈坎镇呈坎村,碧水、绿树与徽派古民居相映成趣,景美如画,吸引众多游客前来观光采风,享受美好时光。近年来,黄山市徽州区呈坎村依托美丽乡村建设,注重对古建筑的保护和徽文化的传承,吸引众多海内外游客前来游览。

王玉实 王志摄



## 霍邱县临水镇——

### “四举措”筑牢防返贫底线

本报六安讯 为持续巩固拓展脱贫攻坚成果,坚决守住不发生规模性返贫底线,扎实筑牢防止返贫动态监测帮扶工作壁垒,今年以来,六安市霍邱县临水镇“四举措”筑牢防返贫底线。

明确职责分工。该镇组织乡村振兴专干、驻村工作队、包村干部、村干部召开防返贫监测帮扶与资料整理大提升推进会,安排部署工作任务,明确职责分工,严明工作纪律,扎实做好排查工作。不定期组织开展乡村振兴专干业务培训,紧盯入户排

查、收入算账、动态监测等重点环节,逐步提升行业部门政策掌握水平。

强化入户排查。定期开展入户走访排查,紧盯低保户、重残户、大病户等重点群体,算好收入账,确保“两不愁三保障”及饮水安全常态化持续达标,排查登记致贫隐患,建立问题台账,做到有针对性帮扶。严格按照程序,将符合条件的群众纳入监测对象,确保“不漏一户、不落一人”。

加大帮扶指导。帮扶责任人坚持精准帮扶,引导有劳动力的监测对象稳定就业。对有发展产业意向

的监测对象、脱贫户宣传金融信贷贴息政策,解决启动资金难题。鼓励支持脱贫户大力发展到户产业。定期开展技能培训,为脱贫人口就业、创业提供技术指导服务,确保群众稳定增收。

深化问题整改。始终坚持问题导向,对督查检查所反馈问题,坚持举一反三、认领整改。相关部门加强业务配合指导,镇村干部、帮扶责任人、乡村振兴专干负责落实整改,确保整改工作取得实效。

(何书影)

## 霍邱县石店镇——

### 多措并举做好毕业生就业帮扶工作

本报六安讯 “雨露计划”资助的毕业生就业情况,关系到建档立卡家庭生活质量和、社会稳定和高质量发展。近日,六安市霍邱县石店镇为做好今年的“雨露计划”毕业生就业工作,特别是有就业意愿但未就业的毕业生就业工作,坚持实事求是制定帮扶措施,最大限度帮助“雨露计划”毕业生实现更好更合适就业。

摸清底数,建立台账。石店镇根据近年申报“雨露计划”政策学生花名册,汇总2024年毕业学生名单,下

发至各村再次核实已毕业学生是升学还是就业,统计就业信息;同时,结合上级教育部门发布的信息进行核对,确保不重不漏。各村根据名单通过上门、电话、微信、短信等多种方式,对“雨露计划”毕业生开展集中走访,摸清就业需求,制定帮扶台账。

发布信息,加强宣传。该镇及时将上级部门发布的就业信息转发至各村,再由村干部点对点转发至有需求的毕业生。今年石店镇引导“雨露计划”毕业生积极参加雨露计划国聘

行动招聘专场、雨露计划智帮就业行动,帮助他们实现早日就业。此外,还积极宣传落实困难毕业生求职补贴工作,为家庭困难的毕业生减轻求职压力。

石店镇自7月份开展离校未就业“雨露计划”毕业生就业帮扶工作以来,累计推荐工作岗位26人次,参与集中应聘2次,截至目前已实现帮扶就业12人。下一步,石店镇将加强对就业情况跟踪,确保工作质效。

(李星星)